

Отзыв

на автореферат диссертации Куприяновой Марины Владимировны на тему: «Управление рисками сельскохозяйственного предприятия в условиях неопределенности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Финансово-хозяйственная деятельность аграрных предприятий сопряжена с рисками, возникающими во внешней и внутренней среде. Природно-климатические, социально-экономические, политические, технологические факторы риска создают условия, в которых риск-менеджмент становится жизненно важной компонентой стратегического управления. Развитие науки и практики управления риском аграрных предприятий – тема бесспорно актуальная и значимая.

Автор работы Куприянова М.В. предложила возможные направления развития теории и методологии риск-менеджмента, имеющие практическую ценность для сферы сельскохозяйственного производства. Посредством адаптированной методики портфельного анализа в сочетании с известными и широко применяемыми методами экспертного анализа и моделирования автор формирует новые подходы к оценке и прогнозу уровня риска сельскохозяйственного предприятия. Признаки научной новизны исследования проявляются также в предложенных критериях для ранжирования экономических субъектов, в разработке системы идентификации рисков предприятия и в предложенной методике сценарного прогнозирования экономических результатов деятельности.

Основываясь на содержании автореферата и авторских публикаций (одиннадцать работ, в том числе четыре в изданиях из перечня ВАК общим объемом 4,4 п.л.), можно сделать заключение о цельности, законченности, оригинальности и достаточном научном уровне проведенного

диссертационного исследования. Рецензируемый автореферат полноценно отражает структуру, логику и основное содержание диссертации.

В качестве замечания можно отметить, что автору следовало бы указать на сравнительные преимущества предлагаемого метода оценки и прогноза риска относительно других методов, наиболее часто применяемых в практике риск-менеджмента. Кроме того, в автореферате не раскрыта сущность некоторых выводов автора, что, вероятно, связано с выполнением требований к его объему, поэтому данное замечание не снижает ценности работы.

Диссертационное исследование соответствует Положениям ВАК Минобрнауки РФ о присуждении научных степеней, а его автор Куприянова Марина Владимировна заслуживает искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Володина Наталья Геннадьевна
доктор экономических наук,
профессор кафедры маркетинга
ФГБОУ ВПО РГАУ-МСХА
имени К.А. Тимирязева
127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, д. 49
тел. (499) 9779271
e-mail: volodina@timacad.ru



Володина

/Володина Н.Г./

ПОДПИСЬ *Володина* ЗАВЕРЯЮ
СПЕЦ. О/К *Остроухова* Е. А. ОСТРОУХОВА